

# 连云港市森林防灭火指挥部办公室文件

连森防办〔2019〕3号

---

## 关于提前进入 2019—2020 年度 森林防火期的紧急通知

各县、区（市开发区、高新区、云台山风景名胜区管委会）森林防灭火指挥部：

近期降雨量较少，秋高气燥，风力加大，林下可燃物明显增加，森林防火隐患增加，防火压力增大。根据当前气象条件和物候状况，市森林防灭火指挥部决定，从即日起提前进入 2019-2020 年度森林防火期。为全力做好国庆及秋冬森林防火工作，现将有关要求通知如下：

**一、加强宣传教育，增强全民防火意识。**要开展多层次、多渠道的森林防火宣传教育，各林场、有林街道（乡镇）要出动宣传车沿街、沿山进行巡回宣传，要通过张贴标语、利用有线广播

等多种形式，开展森林防火宣传教育活动，形成家喻户晓的宣传氛围。

**二、加强火源管理，坚决杜绝火种进山。**护林员要全部到岗到位，尽心尽职。各级护林防火指挥部门要在进山道口增加看护人员，加大看守力度，严防死守，坚决堵住火种进山，从源头上控制火源，确保山林安全。凡因看守不力造成火种进山引起森林火灾的，要一律追查责任，从严处理。

**三、加强火灾扑救，确保有火不成灾。**要全面启动森林防火预案；各林场和各有关街道（乡镇）要将山上蓄水池（箱）全部装满水，扑火器材、车辆、对讲机全部处于完好状态；各县、区扑火专业队要实行准军事化管理，集中食宿，24小时待命，一旦发生森林火灾能快速到位，统一指挥，科学扑救，实现有火不成灾。

**四、加强值班调度，确保信息畅通。**市、县区及有森林防火任务的街道（乡镇）、林场要加强防火值班。实行24小时值班和领导带班制度。各森林防火重点区，要安排专人昼夜巡山。相关领导干部和森林防火部门的全体人员，确保24小时通讯畅通，一有火情及时上报。

**五、加强组织领导，严格落实森林防火责任制。**要充分认识当前森林防火的严峻形势，各级各有关单位主要领导要亲自抓，分管领导要集中精力抓，具体负责森林防火的同志要全力以赴抓，把森林防火的责任落实到具体人员和山头地块。各森林防火重点区，要组织人力，切实加强森林防火督查工作。相关责任部门要

各司其职，密切配合，加强督查，落实措施，共同做好秋冬季森林防火工作，为庆祝新祖国成立 70 周年营造安全和谐的社会环境。

以上通知精神，请速贯彻落实。国庆节前，市森林防灭火指挥部将对本通知落实情况进行明查暗访，并公开通报。

连云港市森林防灭火指挥部办公室

2019 年 9 月 24 日



---

连云港市森林防灭火指挥部办公室

2019 年 9 月 24 日印发

---

